

■ 塞琳·迪昂
图 TP

塞琳·迪昂在拉斯维加斯凯萨皇宫大酒店的演唱秀——“新的一天”已经持续了整整4年7个月。“新的一天”定于今年12月15日画上休止符。塞琳·迪昂也已经开始筹划她人生新的一天。11月13日，塞琳·迪昂新专辑《碰碰运气》(Taking Chances)即将全球同步发行。明年2月14日，塞琳·迪昂将开始为期一年的全球巡演。

本周初，塞琳·迪昂在拉斯维加斯的寓所附近接受了记者的专访，畅谈在拉斯维加斯的生活和演艺事业。

新专辑让她兴奋

当塞琳从化妆室里走出来时，亲切热情的

金马影展开幕在即

日韩影星导演踊跃参加

本报讯 (记者 张艺)台湾昨天传出消息称，本届金马影展将迎来多位日韩知名影星和导演作品，其中包括天后柴崎幸、偶像小田切让、二宫和也、玉女苍井优、孙艺珍等的新作。此外，日本导演岩井俊二确定赶赴台湾，并将随身带来自己的新片《市川昆物语》。

日本浪漫派导演岩井俊二这次是二度访台，他预计在11月23日来到台湾，呆上3天。在他的新片中，回顾了日本大师级导演市川昆，岩井俊二以诗意的影像构图，实验电影的简约风格、个人化语言展现自己这位忘年之交丰富的一生。

据悉，金马奖执行委员会正力邀超日本人气喜剧王松元人志来台参加金马影展，这位号称女星杀手的天王，这回脱离常盘贵子、岛袋宽子、优香等女星的怀抱，自导自演新作《大日本人》挑战大银幕。片中一气呵成的无厘头笑料，讽刺出日本社会中各色怪现象。

想|到|就|说

“创意”莫离谱

冷不防，有人问你“凸”和“凹”是什么意思？你一定会说，“凸”是高出的意思，“凹”是低陷的意思。

可是在电视剧频道播放的电视连续剧《大声呼喊你回来》中，“凸”和“凹”却代表了另一种意思。该剧的第一集中女盲人罗茜要去厕所，她沿着墙摸到了一个“凸”字，可她看不见，欲进“凸”字厕所用厕，这时被一位男士用手挽走。对她说，这是男厕。于是把她挽到有个“凹”字的女厕。

这个镜头实在有点令人费解。不知何时起，“凸”字代表男厕，“凹”字代表女厕。“凸”和“凹”字虽有点形象性，但终究是太冷僻太俗气了。代表厕所，有多种符号，如男士用WC、烟斗等，女士用高跟鞋、红裙等。但别出心裁用“凸”和“凹”来代表男厕女厕，可算是该剧编导的一大发明，不仅看不懂，而望字生义也有点庸俗化。我们的编导在诸如厕所的符号上，少点冷僻，少点“创意”，不能太离谱。

杨克昌

《约翰·拉贝》上海开机 中方女主角锁定张静初

本报讯 (记者 张艺)记者昨天从华谊兄弟公司得到消息，斥资2000万美元打造的影片《约翰·拉贝》于本月18日在上海开机，此前一直悬而未决的中方女主角人选终于敲定，张静初成为导演青睐的幸运儿。

据了解，这部由中国华谊兄弟和德国豪夫曼和佛格斯娱乐公司共同投资的影片《约翰·拉贝》，是德国拉贝基金会唯一官方授权的影视作品。其最初将中方女主角锁定于李冰冰或周迅，无奈由于档期的关系，两人均与影片失之交臂。其后，导演弗罗瑞加伦伯格回忆起曾在柏林电影节上看过获得银熊奖的《孔雀》，为张静初的表演着迷，因此力邀她参演。据华谊公司透露，张静初将在电影中饰演一位家庭被日本侵略者迫害的女子学校的学生，她的气质很有20世纪30年代女学生的味道。同时这也是张静初与华谊兄弟的首次合作。

《约翰·拉贝》的演员班底是不折不扣的“联合国部队”，主要演员来自德、美、法、日，他们以往参演的作品全部是电影发烧友熟能详的。扮演约翰·拉贝的德国籍演员乌里西米尔曾出演《窃听风暴》，该片获得第79届奥斯卡最佳外语片奖。扮演拉贝夫人的戴格玛·曼佐也是德国人，今年凭借在《完美计划》中的精彩表演，获得了第十届上海国际电影节的影后桂冠。美国演员斯蒂夫·巴斯米在影片中扮演协助约翰·拉贝保护无辜市民的美国医生威尔逊，他曾经参演昆汀·塔伦蒂诺的电影《落水狗》以及科恩兄弟的《冰血暴》等。曾在姜文

曲，真佩服塞琳居然能坚持唱了数百场。

问起她长年演唱是否感到疲倦。她爽快地说，当然会疲惫。很多次上台前几乎不想唱了，但只要台下的掌场响起，她立刻来了精神，投入地去唱。她说，毕竟每次的观众都不一样，观众的热情每一次都深深感染了她。

塞琳的拉斯维加斯演出即将结束，拉斯维加斯街头贴满了“最后一年的煽情招贴”。塞琳团队的人说，12月15日以及最后几场的演出票几个月前就已经卖光。

洗澡时也在唱歌

塞琳和她的丈夫以及两个儿子目前住在拉斯维加斯城以东约30公里处的拉斯维加斯湖畔。塞琳说，她喜欢这里，这里和喧闹的拉斯维加斯完全不同，有湖、有树，非常安静。只要回到了家，她就再也不想演唱会的事了，连音乐都不听。她喜欢像一个普通家庭那样生活。她每天起得很晚，起来会慢慢享用一杯咖啡。塞琳说，她其实非常喜欢清理房间。虽然不会去拖地，但会把每一个抽屉、橱柜弄得整整齐齐，把杂志等摞齐。她还喜欢和儿子一起看迪斯尼动画片，看流行音乐剧《高中音乐》。

安吉利尔说，塞琳是一个真正的歌手。在家的时候她总是在唱歌，洗澡的时候也在唱歌。塞琳说，有空的时候她还喜欢购物，不过她购物只是在杂志上打勾。她以前也曾到拉

斯维加斯的名牌店转转，但往往只有1个小时购物，却有3个小时在签名。

希望能够到中国

塞琳眼下的事主要是告别演唱会和全球巡演。然后做什么，她还没有明确的计划。她说她有可能会考虑再要一个孩子。现在她和安吉利尔有一个6岁半的儿子。年纪比塞琳大不少的安吉利尔开玩笑说他们正在努力，能不能成功就不好说了。她也可能考虑投身电影。她现在接了一部电影，在电影中饰演一名早期的著名歌唱家。

在对塞琳的采访中，最热烈愉快的部分居然是谈论中国的食物。虽然游历过日本、香港等地方，但塞琳从未去过中国内地。塞琳说她希望有朝一日能来中国内地演出，那时她会去登一下长城。塞琳从小生活在加拿大法语区，喜欢厨艺。现在她有空的时候还会调制一些调味酱。塞琳自称吃了无数中国菜，还知道美国式的中餐其实并不正宗。她想去北京吃最正宗的北京烤鸭，并且兴匆匆地记下了全聚德烤鸭店的地址。

塞琳·迪昂是一个非常积极的人，坚毅、勤奋。采访中她的一句话令人印象深刻：生活是宝贵的，要珍惜每一天。

驻美记者 沈月明
(本报拉斯维加斯专电)

详细 07102211901

讲述法国军队中四个非洲士兵的一战经历
《光荣岁月》本周上映

本报讯 (记者 周铭) 法国战争史诗片《光荣岁月》26日将全线上映，这部电影由华谊兄弟公司进口、八一电影制片厂译制、华夏电影发行有限责任公司发行的大片将成为金秋十月的一大亮点。该片曾荣获第59届戛纳影展最佳男主角奖、第32届法国凯撒电影奖最佳原创剧本奖、第79届奥斯卡最佳外语片提名。

《光荣岁月》讲述了1944年到1945年，法国军队中4个非洲“土著”士兵在二战中的非凡经历。在法国的土地上，他们深入敌阵，奋勇抗击纳粹德国军队。然而在战斗背后，他们却各自怀有完全不同的动机……影片排出了全明星阵容：因《天使爱美丽》一举成名的加梅勒·杜布兹，在《这个杀手不太冷》中让人印象深刻的萨米·纳塞利，在《小中尉》中表现不俗的罗什迪·泽姆等。

该片耗资1600万美元，由多个国家联合制作，将给观众带来视听震撼。

■ 张静初
图 TP

导演的《鬼子来了》中扮演一号男配角花屋小三郎的日本演员香川照之，将在片中扮演日本天皇的叔叔朝香宫鸠彦亲王，法国女演员安妮·康斯金尼在电影中扮演了一位女子学校的院长，她主演的《潜水钟与蝴蝶》在今年的第60届戛纳电影节上获得最佳导演奖。

根据约翰·拉贝日记中记录的真实历史，影片将在上海和南京取景，到明年2月结束拍摄。

详细 07102211902

翻拍经典的电视剧《精武陈真》正在横店紧张拍摄之中，“谋女郎”董洁饰演武艺高强的女杰方志欣，与陈小春饰演的陈真有众多对手戏。从《幸福时光》到《白领公寓》、《金粉世家》，董洁扮演的多是温柔、可爱的女孩，对于这次挑战自己拍武打戏，董洁说：“以前大家闺秀我演得太多，在《飞刀，又见飞刀》中，我难得遇到了武打戏，导演给我安排的角色却不需要打，所以我这次就是想尝试一下武打戏。”

董洁首次出演武打戏，虽

董洁：乖乖女变身武打高手

有武术指导在旁指教，但她一开始难免手忙脚乱。董洁说，幸亏自己有舞蹈基础，学起武打动作很快，无论是翻滚还是近距离贴身打斗，董洁都自己上阵，常把胳膊撞得青一块、紫一块。她说：“受伤是很自然的，这也是一种体验。我以前练习舞蹈也受过伤，没啥大惊小怪的。导演看我辛苦，建议用替身，我没有同意。”说到这里，董洁露出

自豪的神态。

董洁说，她扮演的方志欣是北平一家武馆馆主的女儿，文武双全，打戏不含糊，文戏也很精彩，尤其是她与陈真从友情进展到爱情，分寸感把握要既细腻又到位。董洁认为，方志欣对责任的承担，对爱情的执着和坚持很符合现代女性的性格，对此她十分欣赏。

本报记者 俞亮鑫



图 TP